

汽车业添新路标 别压实线别闯灯

■ 本报记者 周月光

为促进汽车行业健康发展,维护消费者合法权益,从今年1月1日起,多个涉及汽车行业的新规开始执行。然而,海南日报商业周刊记者近日走访发现,一些汽车行业从业者以及车主对新规知之不多。那么,有哪些新规需要关注呢?

新规①

汽车维修信息技术强制免费公开

2015年9月29日,交通部等部委联合公布的《汽车维修技术信息公开实施管理办法》打破4S店汽车维修技术垄断,强制汽车生产者公开所销售汽车车型的维修技术信息,其中包括车辆定期维护、总成及零部件的拆装方法等。

以往车辆出现故障,消费者到社会修理厂维修,常遭遇查不到原因等现象,最终不得不到4S店维修。为什么出现这种现象?因为车辆维修信息技术由生产商授权经销商垄断使用,社会修理厂对各品牌汽车特别是新款汽车相

关参数不了解。

解读:新规实施后,维修信息公开将使得4S店以外的独立维修企业更加有效地获取汽车维修保养的相关技术信息,消费者不到4S店也可能享受高质量的维修服务,并且价格更低。

新规②

零部件统一编码国家标准开始实施

国家标准委2015年9月11日批准发布的《汽车零部件的统一编码与标识》国家标准,于今年1月1日起实施,不采用统一编码的汽车零配件禁止上市流

通,将从源头上保障汽车零配件质量。汽车配件市场鱼龙混杂,多年来一直存在,消费者一不小心就买到假货次品,但又无法追溯造假者。原因是一直以来,对

汽车配件品质定义、认知没有统一标准。

解读:新标准将规范汽车维修市场,为配件查询、配件可追溯体系的建立提供了技术手段,假货次品将逐步失去生存空间。

新规③

第四阶段燃油消耗标准开始实施

从今年1月1日起,我国实施第四阶段燃油消耗标准,从2016年到2020年当年生产乘用车设立的平均油耗目标分别为百公里6.7升、6.4升、6升、5.5升和5升。第四阶段的燃油限值标准沿用了第三阶段采用的评价体系,并加严企业平均目标值要求。根据我国第三阶段乘用车燃油限值标准,在刚刚过去

的2015年,国内生产的乘用车平均燃料消耗量需达到6.9升/百公里。

解读:汽车燃油限制标准不断严格,顺应了国际上对汽车能源消耗控制的趋势,也将对我国汽车行业整体向高效率、新能源方向转变起到积极的引导作用。

中国汽车行业协会有关负责人说,汽车新规定实施将促进汽车行业健康发

展,特别需要指出的是,其中多部新规着眼于保障车主的合法权益,对汽车经销商和维修商提出更高的要求,如果不能顺应变化提高服务能力改善服务态度,将有可能被市场淘汰。但是,新规真正落到实处,作为车主也要了解并运用,才能有效维护合法权益,促进汽车行业健康发展。

谈婚论“驾”试试Ta

国产SUV选购指南

■ 本报记者 周月光

符先生在省直机关上班,近期有买车的打算。“买SUV吧,开着大气。”不少朋友都给他这样的建议,甚至周边的朋友买的SUV,还不到10万元,这让他挺意外。

其实,越来越多的年轻车友尤其是新婚一族喜欢购买SUV代步。海南日报商

业周刊记者了解到,去年,在全国汽车市场有些低迷的情况下,SUV的销量却是逆势而上:生产与销售的增幅均超过60%。出人意料的是,在全国SUV销量排行榜上,国家自主品牌占据七成。

在乘用车市场,一直以来合资品牌就占据绝对份额。但随着SUV市场竞争,国家自主品牌大幅超越合资品牌。

业内人士分析认为,根本原因是汽车技术日益同质化,国产SUV性价比高,同样的配置车型,合资品牌要17万元左右,而国产自主品牌13万元甚至10万元就能买到。

那么,目前哪些国产SUV比较畅销,都有哪些特点?记者根据厂商公布的资料,梳理了部分车型供消费者参考。



哈弗H6:

目前卖得最火的SUV,有两驱和四驱两种模式。最大特点是使用承载式车身,四驱车型使用的是适时四驱系统。该款车型标配大灯高度调节、方向盘四向调节、双安全气囊等配置,高配车型还有定速巡航系统、智能语音GPS导航系统、侧气囊及前后一体式侧安全气帘、ESP电子稳定系统等智能及便利化配置。该车市场售价9万元至16万元。缺点是有些车型换档不是很平顺,顿挫感比较明显。



长安CS75:

有两款发动机选择,2.0L自然吸气发动机最大功率输出158马力,1.8L涡轮增压发动机最大功率输出177马力,与之匹配的分别是6速手动变速箱和爱信新一代6速手自一体变速箱。此款车型配置丰富,有超大电动天窗、6安全气囊、智能电子驻车系统、360°全景系统、智能无钥匙功能等。市场售价10万元至16万元。缺点是此款车型中控台看起来不够高级,需要改进的地方多。



吉利GX7:

动力配置丰富,有1.8L、2.0L、2.4L三款汽油发动机。变速器方面,除5MT外,2.0L和2.4L排量均有搭载吉利6挡自动变速器的车型。该款车型中控台有特色,上部蓝色多功能显示屏集成电子指南针、海拔等功能显示,特别是上部左侧集成的音响控制与右侧集成的语音控制等多功能键在行车过程中,令车主“眼不离路,手不离盘”即可享受完成常用化操作。中控集成GPS、倒车影像、蓝牙功能于一身。与同级别车相比,此款车型售价较低,市场指导价仅为6.99万元至11.99万元。不足之处是,起步提速不是很快,不过,跑起来后提速推背感强。



新瑞虎5:

整车长度达到4506mm,宽度达到1841mm,在同级别车中属于大车。搭载1.5T与2.0L两款发动机,与之匹配的是5速手动和CVT变速器。此款车型虽然起售价只有8.99万元,但标配全面,配备定速巡航、可倒车影像、制动力分配系统、制动辅助系统、儿童安全座椅接口、电动天窗,并可选装ESP系统、一键启动、无钥匙进入等配置。不足之处是,有车主反映,后备箱不够大,悬挂比较硬。



老周 逛车市



新海马S7:

此款车型去年5月份上市,售价区间8.98—14.48万元。该车最大亮点是新增1.8T车型,1.8T涡轮增压发动机最大功率138kW,最大扭矩230Nm,与老款搭载的2.0L发动机相比,动力更为强劲,燃油经济性大幅提升。此外,海马S7 1.8T车型新增了HMI-Link车联网系统,可以实现与智能手机连接,同时可以实现上网、系统在线升级,以及更智能的导航系统。缺点是此款车型内饰不是十分精细,起步提速也有点慢。

车服务

罕见低温来势汹汹如何防车一冻不动

本报讯 (记者周月光)周日寒潮“霸道”,海口市民张先生准备开车出门时发现,车怎么也打不着火了。“难道天冷把发动机也冻住了?”张先生疑惑道……突遇降温天气,车主如何做好爱车防寒工作?

北京现代海口京城4S店售后经理郑英剑有着多年的汽车维修经验。他介绍,像海南这种零摄氏度以上的低温,一般情况下不会导致汽车故障,但是,如果车况本来就不太好,或者该到保养检修期的汽车,车主最好及时做一次比较全面的检查保养,以防关键时刻低温导致出故障误事。

电池电力不够。气温大幅降低,蓄电池容量会有所减少,同时低温下电池耗电量比较高,如果蓄电池本身老旧,遭遇低温就容易出现打不着火的现象。车主应该及时到4S店或维修厂给电池充电,或者买新的蓄电池。

气压不够高。发动机气缸工作必须要达到一定的压力,大幅降温之后,气缸内压力不够高,燃料不容易被点燃,发动机自然无法工作。解决此种故障,点火时不要用力过猛,一下拧到启动状态,中间最好要停顿一下,让发动机预热加压。

汽车开到半路熄火。冷天汽车启动后,不要急于提速,也不能快速刹车,最好先慢速行驶三五分钟,等发动机各部件预热后才正常行驶,这样才不致半路熄火。

轻型商用车耗油有新标

据新华社电 (记者谭谟晓 董峻)国家标准委日前发布新修订的《轻型商用车辆燃料消耗量限值》强制性国家标准,规定了轻型商用车辆燃料消耗量新的评价参数,加严了燃料消耗量限值。新标准将于2018年1月1日正式实施。

新修订的标准分别对以汽油、柴油为燃料的不同类型的轻型商用车按整车整备质量设定了64个燃料消耗量限值。其中,N1类(轻型货车)汽油车型燃料消耗量限值最低为5.5L/100km,柴油车型燃料消耗量限值最低为5.0L/100km;M2类(轻型客车)汽油车型燃料消耗量限值最低为5.0L/100km,柴油车型燃料消耗量限值最低为4.7L/100km,比2007年首次发布的国家标准分别加严了23%、27%、18%、18%。以整车整备质量在1090~1205千克之间、汽油为燃料的N1类车为例,新标准规定每百公里燃油消耗量不得超过6.7升。

车资讯

北京现代领动全面接受预订



新年新气象。2016年1月18日,北京现代全新中级轿车领动正式下线接受全国预定,并预计于3月中下旬上市。北京现代总经理李丙皓,北京现代常务副总经理刘智丰,北京现代经营管理团队,众多媒体朋友以及北京现代员工代表共同见证了这一激动人心的时刻,下线仪式由北京现代副总经理、生产本部长郎家伟主持。作为2016年推出的伊兰特家族最高端产品,领动的下线,将为北京现代征战中级车市场再添一员猛将。

北京现代总经理李丙皓在讲话中表示,伊兰特家族一直以来都是现代汽车重要的产品系列之一。自1990年伊兰特上市发售以来,已成为“1000万俱乐部”的荣耀成员,25年来伊兰特的身影遍布世界各地。在中国,伊兰特、悦动、朗动早已成为中国市场长期热销的主流车型。无论在全球市场还是中国市场,足以向世人证明伊兰特家族产品的深入人心以及现代汽车产品品质和品牌的强大实力。

北京现代常务副总经理刘智丰认为,伊兰特家族销量常青的“秘笈”离不开“三大法宝”:时尚潮流的法宝、性能实用的法宝、品质保证的法宝。秉承着这样优质的家族基因,领动不仅传承了“三大法宝”的良好口碑,更在产品外观、动力性能、智能配置及安全配置等方面有了革新性的变化。

每一款产品的推出与热销,都凝结着团队的智慧与努力,从研发人员、采购人员,到生产一线的工程师、质检人员,北京现代人奋战在各自的岗位上,全力为领动保驾护航,如今,领动胜利下线,他们也特意送上视频为大家讲述这款全新中级轿车的诞生之路。

从15日开始,领动将在全国接受预订,并预计于今年3月中下旬正式上市,与广大消费者见面。